

Protokół Nr XL/2017
z sesji Rady Miejskiej w Ziębicach,
która odbyła się dnia 30 marca 2017 r.,
w Sali Konferencyjnej Ratusza Miejskiego w Ziębicach

Godzina rozpoczęcia: 14:16

Godzina zakończenia: 17:16

Obecni radni: 14

Nieobecni radni: 1 (M. Kuriata)

W sesji uczestniczyli:

- Zastępca Burmistrza Tomasz Bafia
- Skarbnik Gminy Anna Słowik,
- Wicestarosta Mariusz Szpilarewicz
- Dyrektor GCEiS Andrzej Regner
- Naczelnik Wydziału Środowiska M. Martyn
- Naczelnik Wydziału Budownictwa, Gospodarki Komunalnej Jacek Skołucki
- Sołtysi Gminy Ziębice oraz mieszkańcy.

1. Otwarcie sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek otworzyła obrady XL sesji Rady Miejskiej w Ziębicach. Odsłuchano hymn państwowy. Przewodnicząca Rady Miejskiej przywitała wszystkich przybyłych radnych oraz gości.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Stwierdzono, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

3. Wyznaczenie sekretarza obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek wyznaczyła na sekretarza obrad radnego Artura Piekarskiego.

4. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad i zapoznali się z nim oraz spytała czy ktoś z obecnych wnosi uwagi lub zmiany.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wyznaczenie sekretarza obrad.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z XXXIX Sesji.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli w 2017 r., rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia na 2017 rok planu dofinansowania oraz kwoty dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Dębowiec w gminie Ziębice.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Niedźwiedz w gminie Ziębice.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Ziębice- obręb Nieszków.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Ziębice- obręb Wschód.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Ziębice- obręb Zachód z wyłączeniem obszaru zawartego w obrębie ulicy Wałowej.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ziębice na lata 2017-2026.

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Ziębice na 2017 rok.
15. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ziębicach.
16. Informacja Przewodniczącej Rady.
17. Interpelacje, wnioski i zapytania.
18. Zamknięcie sesji.

* Radny D. Kumaszka zgłosił wniosek o wprowadzenie projektu uchwały ws. rozpatrzenia skargi na brak odpowiedzi na pisma kierowane do Burmistrza Ziębic i Ziębickiego Centrum Kultury.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” wprowadziła projekt uchwały do porządku obrad.

* Skarbnik Gminy A. Słowik zgłosiła wniosek o wprowadzenie projektu uchwały ws. przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ziębice w 2017 r.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” wprowadziła projekt uchwały do porządku obrad.

* Dyrektor GCEiS A. Regner zgłosił wniosek o wprowadzenie projektu uchwały ws. dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą- Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 do dnia 31 sierpnia 2019 r.

14:22- przyszedł Radny powiatu ząbkowickiego Ryszard Nowak

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” wprowadziła projekt uchwały do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek odczytała porządek obrad po zmianach.

Zarządziła głosowanie przyjęcia zmienionego porządku obrad.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że wszyscy Radni otrzymali protokół z poprzedniej sesji i mieli czas na zapoznanie się z nim. Przewodnicząca spytała, czy ktoś wnosi uwagi do protokołu i zarządziła głosowanie.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół z XXXIX Sesji Rady Miejskiej.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ziębice w 2017 r.

Uchwałę przedstawiła Naczelnik WŚ Magdalena Martyn.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 205/VII/2017 ws. przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ziębice w 2017 r.**

2) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą- Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 do dnia 31 sierpnia 2019 r.

Uchwałę przedstawił Dyrektor GCEiS A. Regner.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 206/VII/2017 ws. dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego,**

wprowadzonego ustawą- Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 do dnia 31 sierpnia 2019 r.

3) rozpatrzenia skargi na brak odpowiedzi na pisma kierowane do Burmistrza Ziębic i Ziębickiego Centrum Kultury

Uchwałę przedstawił radny D. Kumaszką.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 9 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 5 głosach „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 207/VII/2017 ws. rozpatrzenia skargi na brak odpowiedzi na pisma kierowane do Burmistrza Ziębic i Ziębickiego Centrum Kultury.**

4) środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli w 2017 r., rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania

Uchwałę przedstawił Dyrektor GCEiS A. Regner.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 208/VII/2017 ws. środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli w 2017 r., rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania.**

5) ustalenia na 2017 rok planu dofinansowania oraz kwoty dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli

Uchwałę przedstawił Dyrektor GCEiS A. Regner.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 209/VII/2017 ws. ustalenia na 2017 rok planu dofinansowania oraz kwoty dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli.**

6) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Dębowiec w gminie Ziębice

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik WBGK J. Skołucki.

Komisja Gospodarcza wydała opinię pozytywną o projekcie uchwały.

Komisja Infrastruktury wydała pozytywne opinie do wszystkich projektów uchwał ws. miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymującym się” **podjęła uchwałę nr 210/VII/2017 ws. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Dębowiec w gminie Ziębice.**

15:00- przyszła Radca Prawny M. Biernacka

7) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Niedźwiedź w gminie Ziębice

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik WBGK J. Skołucki.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymującym się” **podjęła uchwałę nr 211/VII/2017 ws. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Niedźwiedź w gminie Ziębice.**

8) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Ziębice- obręb Nieszków

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik WBGK J. Skołucki.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym się” **podjęła uchwałę nr 212/VII/2017 ws. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Ziębice- obręb Nieszków.**

9) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Ziębice- obręb Wschód

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik WBGK J. Skołucki.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym się” **podjęła uchwałę nr 213/VII/2017 ws. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Ziębice- obręb Wschód.**

10) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Ziębice- obręb Zachód z wyłączeniem obszaru zawartego w obrębie ulicy Wałowej

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik WBGK J. Skołucki.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymującym się” **podjęła uchwałę nr 214/VII/2017 ws. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego**

miejsowości Ziębice- obręb Zachód z wyłączeniem obszaru zawartego w obrębie ulicy Wałowej.

15:07- przerwa

15:23- koniec przerwy

11) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ziębice na lata 2017-2026

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Gminy A. Słowik

Radny W. Iskra powiedział, że właścicielami terenu pod planowaną inwestycję przebudowy drogi wojewódzkiej są 3 podmioty, zapytał Wicestarostę czy wie coś na temat przebudowy tego skrzyżowania ul. Wałowej.

Wicestarosta M. Szpilarewicz odpowiedział, że do Starostwa wpłynął jedynie wniosek/ zapytanie bez żadnych konkretnych informacji co do zakresu prac. Nie było w tej sprawie żadnych rozmów co do współuczestnictwa czy współfinansowania.

Radny W. Iskra zapytał Naczelnika czy jest to podobna sytuacja jak z chodnikiem w Nowym Dworze. Dodał, że porozumienie w sprawie chodnika zostało dostarczone przed Sesją. Zapytał czy są jakieś dokumenty podpisane z DSDiK dotyczące przebudowy skrzyżowania i drogi wojewódzkiej?

Naczelnik WBGK J. Skołucki powiedział, że w notatce dotyczącej Nowego Dworu jest także punkt dotyczący tego skrzyżowania. Na spotkaniu w lutym padła propozycja reaktywowania zadania, ale w stosunku do poprzednich ustaleń, DSDiK samo zaproponowało, że wykona dokumentację na opracowanie przebudowy. Dodatkowo w tym roku DSDiK zabezpieczyło na to pieniądze.

Radny W. Iskra zapytał o uzgodnienia na piśmie i czy istnieje jakaś koncepcja funkcjonalno -użytkowa?

Naczelnik WBGK J. Skołucki powiedział, że w notatce jest informacja na temat uzgodnień. Dodał, że aby wykonać koncepcje potrzebne są środki finansowe.

Radny W. Iskra poinformować, że faktycznie w pkt 3 dostarczonego pisma jest informacja o przebudowie.

Radna A. Sobków zapytała ponownie o przewidywanych skutkach finansowych dla Gminy Ziębice. Kiedy i na jakich zasadach ta inwestycja może być realizowana.

Naczelnik WBGK J. Skołucki odpowiedział, że DSDiK zabezpieczyło środki na realizację, ale nie wykonała gmina dokumentacji, więc inwestycja się w tym roku nie rozpocznie. Kontynuował, że kwota 140 tys. zł jest całkowitą wszystkich dokumentacji, a najprawdopodobniej DSDiK rozpocznie od wykonania różnych koncepcji. Naczelnik WBGK J. Skołucki powiedział, że dopiero w późniejszych etapach będą rozmowy na temat dalszych porozumień. Dodał, że ciężko jest żądać jakichkolwiek dokumentów, jeśli samemu nie zabezpieczyło się żadnych pieniędzy w budżecie.

Radna A. Sobków poprosiła o dokument potwierdzający, że DSDiK zabezpieczyło pełną kwotę na to zadanie, lub jakiś dokument mówiący o zabezpieczeniu w przyszłości lub jakąś propozycję DSDiK, którą udało się wspólnie wynegocjować. Radna zapytała również kiedy miałyby nastąpić przebudowa tego skrzyżowania, czy będzie warunek 50% wkładu własnego Gminy i gdzie w tym wszystkim zaplanowana hala widowiskowo-sportowa, targowisko, świetlice, przebudowa kościoła po ewangelickiego, plany zagospodarowania przestrzennego, chodniki i drogi- wykonywane ze środków bieżących. Radna A. Sobków wyjaśniła, że zanim Rada podejmie decyzję, to chciałaby znać skutki finansowe projektu uchwały. Poprosiła o taką informację.

Przewodnicząca Rady zapytała o plan inwestycyjny dla Gminy. Dodała, że wszystko co do tej pory powstało, wykonano z projektów, które zostały z poprzedniej kadencji. Zaznaczyła, że obecnie pomysłów na inwestycje jest dużo, a Rada chciałaby znać ten plan inwestycyjny i zarazem finansowy.

Naczelnik WBGKiM powiedział, że do następnej Sesji Radni się zapoznają z takim planem. Dodał, że Gmina otrzymała pismo od DSDiK, w którym prosi się Gminę o przekazanie dokumentacji technicznej, bo ma zabezpieczone środki finansowe na to zadanie, ale nie zostaną one wykorzystane w tym roku, ponieważ Rada nie podjęła stosownej uchwały w tamtym roku. W chwili obecnej tę dokumentację będzie opracowywała Dolnośląska Służba Dróg i Kolei i następnie będzie można przystąpić do planowania realizacji. Poinformował, że

na początku marca odbyło się spotkanie, na którym DSDiK zaproponowało, aby zakres realizacji przedłużyć do ul. Sportowej, wykonać dokumentację całego ciągu komunikacyjnego. Kserokopia pisma ws. środków zostanie jutro do Biura Rady przekazana.

Radna A. Sobków zapytała czy dobrze zrozumiała, że Gmina ma deklarację 100 % sfinansowania przebudowy tych skrzyżowań.

Naczelnik odpowiedział, że nie ma takiej deklaracji. Z pisma wynika jedynie, że DSDiK ma zabezpieczone pieniądze na to zadanie.

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że potwierdzenie można znaleźć w wykazie przedsięwzięć na stronie DSDiK.

Naczelnik powiedział, że dzięki Radnej A. Sobków, która w zeszłym roku oponowała wprowadzenie tego zadania do budżetu, w tym roku się go nie realizuje. Powiedział, że warto czasem zaryzykować.

Radna A. Sobków powiedziała, że nie wie czym sobie zasłużyła na takie „szczególne” traktowanie przez Naczelnika. Przypomniała, że nie tylko ona była przeciwna i z jakich to powodów tak było. Ponownie poprosiła o informacje na temat skutków jakie w ciągu 2-3 najbliższych lat ta dzisiejsza decyzja za sobą pociągnie.

Naczelnik WBGKiM odpowiedział, że jedyne skutki finansowe, jakie można na tę chwilę określić z dokładnością 100 % to 144 tys. zł. Przypomniał, że poprzednim razem Radni podnieśli zarzut, że DSDiK nie gwarantuje realizacji zadania i to był powód odrzucenia uchwały.

Radna A. Sobków zapytała *co dalej?*

Naczelnik WBGK J. Skołucki odpowiedział, że wydział złożył wniosek o wprowadzenie do WPF-u 144 tys. zł. I to są skutki finansowe jakie Gmina ma ponieść w najbliższych latach

Przewodnicząca Rady zapytała czy jak gmina zrobi ten projekt to „postawi go sobie na półkę”? Zaznaczyła, że Rada pyta o późniejszą realizację tego zadania, jak ułoży się budżet.

Przewodnicząca powiedziała, że Gmina powinna określić jakie są priorytety i w jakim kierunku działa.

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, żeby nie patrzeć na to co było. Przypomniał, że DSDiK wywiązało się z ustaleń z poprzedniego roku i jego zdaniem w tym roku również nie wycofa się z obecnych ustaleń. Dodał, że dokładnie nie pamięta, ale około pół miliona DSDiK ma zabezpieczone na tę inwestycję (I etap).

Naczelnik WBGK J. Skołucki dodał, że ciężko mówić o kosztach realizacji, bo tak naprawdę będzie można o nich mówić po wybraniu koncepcji, która spełni oczekiwania i rozwiąże wszystkie problemy. Naczelnik powiedział, że wybranie koncepcji z oświetleniem ulicznym i sygnalizacją świetlną, to inwestycja załatwiona by była w przeciągu 3-4 miesięcy. Dodał, że Gminy na pewno nie stać na realizację takiej inwestycji.

Radny J. Koprowski przypomniał, że właścicielem terenu oprócz Gminy i DSDiK jest także Powiat, z którym żadne rozmowy do tej pory nie były prowadzone. Powiedział także, że jego zdaniem nie ma żadnych „korków” przy skrzyżowaniu ul. Wojska Polskiego z ul. Sportową. Przypomniał sytuację w porozumieniu z powiatem na budowę drogi i powiedział, że wiele rzeczy można przewidzieć. Radny zapytał wprost czy jedyny koszt Gminy przy tej realizacji to 144 tys. zł na dokumentację *i nas nic więcej nie obchodzi, tak?*

Radna A. Sobków dopytała czy nie będzie kolejnego wniosku za rok, że DSDiK zrealizuje inwestycję pod warunkiem, że Gmina będzie partycypowała w kosztach. Czy takie zapewnienie Gmina może złożyć.

Naczelnik WBGK J. Skołucki powiedział, że przy realizacji takiej inwestycji występują sieci gminne, które przechodzą przez skrzyżowanie i na pewno przy takiej realizacji Gmina powinna wymienić te sieci na nowe. Powiedział, że zapewne wystąpi o pieniądze na takie zadanie, ale na drogę nie. Naczelnik zapewnił, że Gminy nie stać na finansowanie budowy dróg wojewódzkich.

Wicestarosta M. Szpilarewicz powiedział, że Powiat otrzymał jedynie bardzo ogólne pismo zapraszające do współuczestniczenia w tej inwestycji. Dodał, że Powiat nie potraktował tej propozycji zbyt poważnie, ponieważ zdanie Zarządu Powiatu są o wiele istotniejsze rzeczy do zrealizowania, np. droga na Dębowiec czy inne gorsze drogi. Poinformował, że

rozstrzygnięto przetarg na kontynuację drogi Henryków-Skalice. Przypomniał o problemach pojawiających się wtedy w porozumieniu z Gminą Ziębice. Powiedział także, że droga na Starczówek będzie remontowana. Wicestarosta zasugerował zastanowić się czy wydawanie 144 tys. zł na niepewną rzecz jest sensowne, bo może lepiej te pieniądze przeznaczyć na jakąś wspólną inwestycję remontową przynoszącą pożytek mieszkańcom. Zaznaczył, że Powiat także jest właścicielem działki, na której planuje się inwestycję i też będzie chciał mieć w tym jakiś udział.

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że rozumie, że są inne inwestycje i na pewno będą negocjacje z Powiatem na choćby wspomnianą drogę na Dębowiec. Dodał, że jednak w Ziębicach jest taka sytuacja, że drogi wojewódzkie przechodzą przez środek miasta. Pan T. Bafia powiedział, że jeśli Gmina nie będzie zabiegać, to DSDiK ani nikt inny nie przyjdzie i nie zrobi.

Radna A. Sobków podsumowała, że odnosi wrażenie, że nie rozumie się z Zastępcą Burmistrza. Dodała, że Radni nie są przeciwni wspólnej inwestycji z DSDiK, ale wszyscy wiedzą, że te 140 tys. zł jest wstępną deklaracją udziału w finansowaniu późniejszego remontu. Poprosiła o oficjalną informację, że tak będzie lub, że DSDiK ma na realizację zabezpieczone pieniądze i w całości sam będzie remontował. Radna powiedziała, że o wymianie sieci też Rada dowiaduje się dopiero dzisiaj i też oczekuje oszacowania kosztów. Powiedziała, że albo poda się konkretne informacje, albo będzie się oczekiwać od Radnych głosowania „w ciemno”.

Naczelnik WBGK J. Skołucki powiedział, że 144 tys. jest to kwota maksymalna, a pierwszym krokiem będzie poszukanie oferenta, który wykona kilka koncepcji.

Radny A. Piekarski zawnioskował o przerwę.

Radny J. Koprowski podsumował, że Gmina wydaje 144 tys. zł i wymienia infrastrukturę podziemną, a dalsze koszty budowy drogi ponosi DSDiK.

Naczelnik WBGK J. Skołucki odpowiedział, że tak. Sprostował kwotę na 140 tys. zł.

16:14- Przerwa

16:24- Koniec Przerwy

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 12 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 2 głosach „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 215/VII/2017 ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ziębice na lata 2017-2026.**

Radna A. Sobków powiedziała, że Radę przekonaly zapewnienia, że 140 tys. to będzie jedyny koszt po stronie Gminy i że niebawem ta inwestycja stanie się faktem. Dodała, że trzyma kciuki za dalsze uzgodnienia.

12) zmian w budżecie Gminy Ziębice na 2017 rok

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Gminy A. Słowik i poinformowała o poprawkach odnośnie sołectwa Lubnów w zał. nr 4 w związku z omyłkowym wpisaniem kwot.

Radny W. Iskra poinformował, że Komisja Budżetowa procedowała nad projektem uchwały i zaproponowała zmiany co do niektórych zadań. Zmiany te zostały zaakceptowane poza zad. dot. chodnika w Nowym Dworze. Radny poinformował, że na zwołanej przed Sesją komisji Naczelnik WBGK dostarczył dokumenty, o które Radni wczoraj prosili. Komisja Budżetowa podjęła decyzję aby zaakceptować projekt uchwały ze zmianami, jakie zostały wprowadzone.

Radna A. Sobków poprosiła o zapewnienie dla nauczycieli w związku ze zmniejszeniem o prawie 300 tys. zł budżetu i zmniejszeniami z wynagrodzeń nauczycieli Gimnazjum Publicznego.

Skarbnik Gminy poinformowała o obniżeniu subwencji oświatowej dla Gminy, więc te pieniądze zostały *pożyczone* z Gimnazjum Publicznego w Ziębicach z paragrafu wynagrodzeń. Pani A. Słowik poinformowała, że w miesiącu lipcu wraz z pracownikami oświaty zostanie przeanalizowany budżet w kontekście potrzeb i gdyby trzeba było, to zwiększy się budżet w poszczególnych jednostkach.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 216/VII/2017 ws. zmian w budżecie Gminy Ziębice na 2017 rok.**

7. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ziębicach

Informacja Burmistrza stanowi załącznik do protokołu.

8. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej

Do Biura Rady Miejskiej wpłynęły informacje:

- kserokopia dokumentacji dotyczącej uczestnictwa i wystąpienia gminy Ziębice ze Związku Międzygminnego Ślęza-Oława
- pismo GCEIS w sprawie dotacji celowej z budżetu Gminy dla żłobka w Wigańcicach
- opinia Składu Orzekającego RIO o prawidłowości planowanej kwoty długu
- opinia Składu Orzekającego RIO o możliwości sfinansowania deficytu
- zaproszenie na galę talentów
- prośba o dofinansowanie zakupu strojów sportowych dla dzieci biorących udział w programie zajęć sportowych pozalekcyjnych
- opinię Kuratorium oświaty o uchwale w sprawie projektu dostosowania sieci publicznych szkół podstawowych i publicznych gimnazjów do nowego ustroju szkolnego
- zarządzenie Burmistrza Ziębic nr 36/2017
- prośby o nieodpłatne użyczenie sali Rady Miejskiej w Ratuszu
- zaproszenie na udział w otwartym spotkaniu samorządowców Regionu
- zaproszenie na XXVII Sesję Rady Powiatu
- pismo ws. wyboru przyszłej lokalizacji hali widowiskowo-sportowej w Ziębicach

Dla zainteresowanych szczegółami wszystkie pisma dostępne są w Biurze Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek podziękowała Zastępcy Burmistrza za obecność na Sesjach i dodała, że Rada czuje się lekceważona przez p. Burmistrza.

9. Interpelacje, wnioski i zapytania

Radna A. Sobków zadała pytanie dot. lokalizacji hali widowiskowo-sportowej. Poprosiła o odpowiedź Wicestarostę M. Szpilarewicza czy Powiat nie chce już całkowicie współpracować z Gminą w związku z halą.

Pan M. Szpilarewicz odpowiedział, że zaproponowane porozumienie przez Gminę Ziębice nie mogło być przez Powiat zaakceptowane, bo nakładały pewne obciążenia, które nie były nawet skonkretyzowane. Dodał, że Powiat nadal oferuje Gminie działkę, partycypację w kosztach utrzymania. Zwrócił uwagę, że hala ma przede wszystkim służyć mieszkańcom Gminy i uczniom z tego terenu, więc także szkole ponadgimnazjalnej. Zapewnił, że nie będzie ona reorganizowana, a wręcz przeciwnie. Wicestarosta Powiatu Ząbkowickiego zaapelował o popatrzenie w przyszłość, mówiąc, że jeśli zabraknie tej szkoły, to nastąpi degradacja miasta. Zapewnił, że Powiat jest otwarty, ale czeka na jakieś konkretne propozycje.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że Rada Miejska została poinformowana, że Powiat zerwał umowę i nie będzie partycypował w kosztach.

Pan M. Szpilarewicz odpowiedział, że porozumienie zostało zerwane, ponieważ Gmina Ziębice wysłała dokument, *którego nikt zdrowo myślący by nie podpisał*.

Radna A. Sobków powiedziała, że Rada jest zaniepokojona, ponieważ chciałaby mieć pewność kiedy i jak ta inwestycja się rozwinie, bo od lat jej na niej zależy.

Wicestarosta M. Szpilarewicz zapytał dlaczego Gmina nie jest zainteresowana działką Starostwa?

Zastępca Burmistrza T. Bafia zapytał czyj interes Gmina ma reprezentować? Jego zdaniem interes mieszkańców. Przedstawił długości dróg do hali poszczególnych szkół w przypadku proponowanych lokalizacji. Zaapelował, aby nie roztrząsać tego co było. Dodał, że Powiat już w 2013 r. wydał pieniądze przeznaczone na porozumienie, a i dokumentacja też była po stronie Powiatu. Dzisiaj porozumienie jest zerwane i nie ma sensu nad tym dyskutować. Poinformował również o spotkaniu ze Starostą, który wyraził zainteresowanie użytkowaniem hali i szczegóły będą w tej kwestii uzgadniane. Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że Rada miała czas do namysłu, a teraz trzeba działać, bo czas ucieka.

Radny K. Lisowski przypomniał, że podczas rozmów o hali Starostwo miało jakąś koncepcję na rozwiązanie problemu i powiedział, że chciałby ją poznać.

Wicestarosta M. Szpilarewicz powiedział, że Powiat będzie zmuszony zabezpieczyć jakąś formę we własnym zakresie. Pierwsza koncepcja przeniesienia z Kamieńca Ząbkowickiego lekkiej konstrukcji hali, nie mogła być zrealizowana, gdyż konserwator zabytków narzucił konstrukcję murowaną. Zwrócił uwagę, że wybudowani kolejnej sali przyszkolnej nie rozwiązuje problemów klubów sportowych, zawodów czy imprez masowych

Radny J. Koprowski powiedział, że w takiej hali popołudniami będą odbywać się zajęcia dla klubów szkolnych, LZS-ów itp. Powiedział, że jego zdaniem najlepsza lokalizacją jest ta na połączonych działkach i Powiatu i Gminy. Da to możliwość ewentualnej rozbudowy w kolejnych latach, a przede wszystkim współfinansowanie kosztów utrzymania. Radny zwrócił uwagę na parkingi, kompleks hotelowy itp. zaplecza samej hali. Dodał, że ta inwestycja nie powinna być na pokaz, a powinna służyć mieszkańcom.

16:51- wyszedł Naczelnik WBGK oraz Radny K. Lisowski

Radny S. Gruszka powiedział, że Rada zgodziła się na rondo, więc mogłaby w zamian za to zdecydować o lokalizacji hali.

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że planowana hala spełnia wszystkie wymagania, jest pełnowymiarowa, liczba miejsc jest wystarczająca. Lokalizacja, względy eksploatacyjne i kosztowe były już omawiane. Powiedział: *jeśli chcielibyśmy wybrać i zdecydować sami, to moglibyśmy już to zrobić dawno, bo wszelkie argumenty ku temu mamy, wszelkie uchwały i realizowalibyśmy bez, nie wiem, pisania do Państwa, że prosimy o konsultację czy wyrażenie opinii, zgody. I zrobilibyśmy to, bo uchwały stosowne mamy podjęte, projekt możemy kupić, miejsce, lokalizację możemy wybrać, możemy zacząć budować. Dlatego nie chciałbym, żeby to było odbierane, że coś komuś wpieramy i wymuszamy.*

Radna A. Sobków odpowiedziała, że skoro można było to już zrobić dawno temu i bez Radny, a nawet bez konsultacji z potencjalnym współnikiem i do tej pory tego nie zrobiono, o nie ma wątpliwości, że po to, aby tych pieniędzy nie wydać w tym roku. Dodała, że złożony projekt na targowisko będzie wymagał zabezpieczenia i finansowania ok. 2,5 miliona na około 2 lata.

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że wyjaśniał to wszystko już na komisjach.

Radna A. Sobków powiedziała o konkursie Odnowy Dolnośląskiej Wsi, w którym można było uzyskać pieniądze na budowy, przebudowy, remonty świetlic. Zapytała czy Urząd złożył wnioski i jakie.

Zastępca Burmistrz T. Bafia odpowiedział, że złożył 3 wnioski, nie pamięta dokładnie które sołectwa, ale chyba Krzelków, Rososznica. Dodał, że to sprawdzi.

Radna A. Sobków zapytała o projekt uchwały ws. zwolnień z podatku od nieruchomości (dot. ZWiK), który w lutym został zdjęty z porządku obrad i miał wrócić w marcu. Radna zapytała dlaczego tak się stało.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że projekt nie wrócił, ponieważ nie otrzymała jeszcze bilansu i nie wie jaka jest sytuacja finansowa spółki. Nie mając tej wiedzy nie może podjąć decyzji czy zwolnienie z podatku jest słuszne, czy może istnieje jakaś lepsza możliwość dla obydwu stron- jakieś porozumienie.

Radna A. Sobków zapytała czy na następnej Sesji będzie już taki projekt przygotowany?

Naczelnik WBGK J. Skołucki odpowiedział, że albo na następnej, albo w późniejszym terminie.

Radna A. Sobków zapytała o ścieżki i opinię konserwatorską, której nie dostała. Poinformowała, że znalazła sobie pismo, o którym była mowa i zapytała, w którym jego miejscu zawarta została informacja, że opinia w sprawie ścieżek rowerowych „już jest i jest pozytywna”. Odczytała to pismo zwracając uwagę, że miasteczko rowerowe to nie to samo co ścieżki rowerowe.

Zastępca Burmistrz T. Bafia odpowiedział, że to jest ciągle *spieranie się o słowo*. Dodał, że są ciągi pieszo-rowerowe, miasteczko rowerowe i zaznaczył, że przecież rowery jakoś muszą się tam dostać.

Radna A. Sobków zapytała czy ZWiK przedstawił, co jest wymagane ustawą, plan rozwoju sieci i kiedy?

Naczelnik WBGK J. Skołucki odpowiedział, że plan jest opracowywany raz na 4 lata

Radna A. Sobków poprosiła o kserokopie aktualnego planu i kserokopie uchwały Rady, która przyjmowała ten plan.

Radny W. Iskra powiedział, że nie zgadza się z Zastępcą Burmistrza, że Urząd mógłby zrobić sam, to co by chciał. Przypomnił, że to Rada jest organem stanowiącym i to ona przydziela środki na inwestycje.

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że wszelkie potrzebne uchwały Urząd już posiada, w budżecie inwestycja jest zapisana. Dodał, że zarzuca mu się, że jest coś „wymuszane”, a nie jest. Urząd czeka na decyzje Rady.

Wicestarosta M. Szpilarewicz podziękował za udział w sfinansowaniu zakupu karetki pogotowia. Podziękował za branie udziału w różnych innych akcjach powiatowych oraz przypomniał, że takie działania są odwdzięczanie przy np. Półmaratonie Henrykowskim. Poinformował również o projekcie, który zakłada dofinansowanie na ścieżki rowerowe, które miałyby łączyć sąsiednie Gminy. Zaprosił do współpracy.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że zaprosi Konserwatora Zabytków, ponieważ wie, że ta zgoda dotyczyła placu przygotowanego do nauki jazdy dla dzieci (obok kortu w parku), a nie ścieżek rowerowych, na które Konserwator nie wyda zgody.

10. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zamknęła obrady XL Sesji Rady Miejskiej w Ziębicach.

Na tym protokół zakończono.

Nagranie audio stanowi integralną część protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej: M. Majewska- Stolarek

.....

Sekretarz Obrad: Artur Piekarski

.....

Protokolant: Monika Gołębiowska

.....